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令和５年度 第１回能勢町社会教育委員会 議事録（要旨） 

 

○開催日時及び場所 

 日時 令和５年５月２９日（月） 午後２時００分～３時４０分 

 場所 淨るりシアター 研修室 

○出席者 

委員長：田畑良信 

副委員長：上松正信 

委員：古嶋富美代、信田政子、茂崎康弘、谷口寛 

○事務局 

生涯学習課：課長 松田正弘、係長 子安一朗、係長 𠮷村哲哉 

 

次第 

〇あいさつ 

〇案件 

１．令和４年度生涯学習課関係事業報告について 

２．令和５年度生涯学習課関係事業計画について 

〇その他 

  ・近畿地区社会教育研究大会（滋賀大会） 

 

 

事務局 それでは、令和５年度第１回能勢町社会教育委員会の開会に当た

り、田畑委員長から一言ご挨拶をお願いいたします。 

 

委員長 （あいさつ） 

 

事務局 事務局の体制が４月から換わっておりますので生涯学習課長から

紹介させていただきます。 

 

事務局 この４月から人事の体制が換わり、新たに係長１名が増え、係長２

名体制となっておりますので報告いたします。係長の吉村です。 

 

事務局 （あいさつ） 

 

事務局 吉村についてはここで退席させていただきます。 
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事務局 それでは、以後の議事進行につきましては、田畑委員長よろしくお

願いいたします。 

 

委員長 それでは、案件１の令和４年度生涯学習課関係事業報告について、

事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 （令和４年度生涯学習課関係事業報告について、令和４年度能勢町

教育基本方針における令和４年度に取り組む主な事業の取組結果

概要（案）を説明） 

 

委員長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご意見はございません

でしょうか。 

 

委員 全体的に令和３年度より令和４年度は参加者の人数が増えていま

すが、特にスポーツ施設の利用と文化活動における来場者につい

て、町内、町外のどちらが増えているのでしょうか。 

 

事務局 コロナ禍から利用者や来場者が戻ってきているというところです

が、スポーツイベント関係は町内の方が多く、淨るりシアター自主

事業では催し物にもよりますが約町内５割、町外５割の来場状況で

す。内容により町内外の割合は変わります。コンサートなら町外の

方も多く、公演会や講座では町内の方が多くなる傾向です。 

 

委員 B&G 海洋センターの利用者増では、町のバレーボール協会におい

ても４回全ての大会やバレーボール教室の開催ができたので、利用

者の増に寄与していると思います。 

 

委員長 他にご意見はございますか。 

 

委員 文化財説明板の整備保守について令和４年度は行っていなかった

のですか。 

 

事務局 令和２年度・３年度と続けて整備を行っていましたが、令和３年度

がコロナ禍で令和４年度整備に向けた会議が行えなかったことか

ら、令和４年度は行っておりません。令和５年度は整備を再開しま

す。整備が必要な個所は多く、一度に全ての整備を行いませんが６
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カ所程度ずつ整備を行っていく計画です。 

 

委員長 他にご意見はございますか。 

 

 （なし） 

 

委員長 次の案件の令和５年度事業についても関連してるかと思われます

ので、あわせてご質問いただくということで次の案件に移りたいと

思います。それでは、案件２の令和５年度生涯学習課関係事業計画

について、事務局より説明をお願いします。 

 

事務局 （令和５年度生涯学習課関係事業計画について、令和５年度事業の

近況について説明） 

 

委員長 ただ今、事務局から説明がありました。何かご意見はございません

でしょうか。 

 

委員長 今説明がありました中で、能勢芸術文化祭の事業があり、運営委員

会に本会からも人員の協力を行っています。昨年度は立ち上げとい

うことで、私委員長が委員として参画させていただいたのですが、

今年度については、他の委員でお受けいただきたいと思います。私

からの推薦は信田委員を推したいと思いますが、他の委員のご意見

はどうでしょうか。ただし、谷口委員については、旧文化協会から

の引き続きで委員を務められておりますこと申し添えておきます。 

 

事務局 本年度も谷口委員にあっては引き続きご依頼したいと考えていま

す。 

 

委員長 よって、それ以外の委員で立候補などありますか。 

 

 （なし） 

 

委員長 他の立候補などが無いようですので、信田委員お引き受けいただけ

ますか。 

 

委員 それではお引き受けいたします。今後の選出については、経験者外
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の人で引き継いでいただきたい。 

 

委員長 前年度は、良い人を講演者として呼んでいただき、幅広い年代の人

や町外の人にも来場いただけた。今年度も良い企画を期待していま

す。 

 

委員 令和５年度の B&G 海洋センター関係で設備の修繕を予定されてい

ますが内容を教えていただきたい。プールを修繕し再開する等をさ

れるのでしょうか。 

 

事務局 今回の設備の整備は、浄化槽等の老朽化している設備の定期交換的

な整備を予定しています。プールにつきましては、改修を行って再

開する予定はしていません。大規模改修の時期に差し掛かってお

り、これから整備について計画を行う予定としています。 

 

事務局 施設につきましては、長期にわたり施設を使用していくために大規

模改修の計画を考えたいと思っています。 

 

委員 B&G海洋センターの築年数はどれぐらいですか。 

 

事務局 築 30 年です。淨るりシアターと同じです。この淨るりシアターも

色々と設備の改修を行っています。 

 

委員 今年度の能勢ささゆり学園の児童生徒の構成を教えてください。1

学年の人数は減っているのですか。野球部の存続するのかどうかと

の話も出ていましたが、必ずクラブに入らないといけないとはなっ

ていないのですか。 

 

事務局 必ずクラブに入る義務はありません。 

 

委員 野球をやっている子どもが少ないということですか。少年野球をや

っている子どもたちが継続してやるということでも人は少ないの

ですか。 

 

事務局 クラブを一つの学校で行うのではなく、広域で行っている所もある

そうです。今の野球部は池田市のある学校と合同で試合に出ている
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と聞いています。 

 

委員 野球をやっている子どもは、プロ野球でやっている硬式のところへ

行ってしまう。ここの学校は軟式野球ですのでここのクラブには入

らないです。ですから、ここで行う子どもは少ないです。野球を行

わない子はラグビーやサッカー等の地域チームに入る子が多いよ

うです。 

 

委員 今、クラブの数はどれくらいありますか。 

 

事務局 先にいただきましたご質問の方からお答えします。前期課程の児童

数は、一学年 40から 50人程度です。全体で 259人です。後期課程

の生徒数は、7年生 53人、8年生 45人、9年生 60人の計 158人で

す。いずれの学年も 2クラスで運営がされています。 

個別のスポーツに特に取り組みたい生徒は、学校のクラブには入ら

ず外部のクラブに通われているとも聞きます。 

 

事務局 令和 5年度のクラブ数は 9つ、内 2つが文科系です。野球、陸上、

卓球、女子バレー、男子バレー、女子バスケ、男子テニス、吹奏楽、

芸術です。スポーツ系は陸上が一番多く、次いで男女のバレーです。

文科系は比較的多いです。因みに、野球部は 9年生の 2名のみのた

め学校のクラブ規程によって廃部が予定されています。令和５年度

の入部率は 73％です。 

 

委員 因みに一番多いクラブで何名ですか。 

 

事務局 陸上部の 21 人です。因みに、女子バレーと男子バレーがそれぞれ

16人ずつ。吹奏楽が 17人、芸術部が 14人です。 

 

委員 野球部が 2名ということですが、何とかしてあげるということは無

いのですか。 

 

事務局 学校内で決められている規程によってクラブが運営されているこ

とですから仕方ないと思います。 

 

事務局 部員が５名未満になると廃部になるという規程のようです。 
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委員 私の質問は以上です。 

 

委員 淨るりシアターのイメージキャラクターのお浄とるりりんとはど

の様な活動を行っているのですか。 

 

事務局 キャラクター誕生の発端は、10年前頃に鹿角座と商工会の伝統文化

黒子隊組織が若年層に対して何かアプローチができないかと淨る

りシアターに相談を受けたことにより企画をおこないました。当時

はゆるキャラが全国的に流行っており同路線は飽和状態にあった

ことから、今後はアニメ文化が流行ると見込み、もえキャラに目を

付けました。キャラクターは全国から募集を行い 60 点ぐらい集ま

った中から 3点を絞り、町内の店舗や公共施設でキャラクターのボ

ードを立てて総選挙という形で選考し、上位二つのキャラクターを

採用しました。当部所では当時観光分野も業務であったこともあ

り、観光協会に働きかけ、伝統文化を広める役目以外に観光大使と

しての役目をキャラクターに持たせました。キャラクター運営は鹿

角座と商工会青年部とでもえモエ N’sプロデュースという組織を設

け、企画や使用許諾を行っています。キャラクターは店舗 PR や商

品に起用してもらったりしています。キャラクターには人格設定を

行っています。注目も人気もそれなりにあり、3 人遣いの人形を作

成するまでに至っています。ファンも付いており、フェアーを行う

と全国から来訪されます。能勢に来ていただけるきっかけづくりを

行いたかったものです。交流人口が増えれば町内に富が落ちます。 

 

委員 ファンが付いていることは聞き及んでいましたが、どういった運用

となっているかを知りたかったのです。よくわかりました。 

 

委員 子ども若者支援について教えてください。35歳以上のミドル世代の

ための合同企業説明会、就労相談会、ひきこもり UX ラウンジ

ONKINE2023 が行われていることはあまり知らなかった。町は共

催や後援なりの支援ということですか。身近な案件では高齢近くに

なり引きこもられている方をお見受けすることもあり、出来ました

ら町主催で行ってほしいという希望があります。 

 

事務局 これらは、大阪府なりから参画の依頼があったもので、当方として
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も積極的に行っていきたいため参加や連携して広報を行っている

ものです。 

 

事務局 こういった事業は、町の規模では中々単独で実施することは難しい

事業です。また、参加をされる方については、地元開催のものにつ

いては外出しにくいといったところもあります。よって他団体が行

う事業に参画する形や情報提供といった手法により支援を行って

います。 

 

委員 身近の人には会いたくないことや家から出にくいといった点があ

ることは理解できます。中々難しい取り組みですね。 

 

委員長 他に、ご意見はございませんか。 

 

 （なし） 

 

委員長 それでは、その他について事務局よりご説明お願いします。 

 

事務局 （近畿地区社会教育研究大会（滋賀大会）について説明） 

 

 （委員間で意見調整） 

 

委員長 参加が 3人以上であれば参加するということで事務局にて調整して

ください。 

 

事務局 （次回の会議について説明） 

 

委員長 次回会議は、10月 23日（月）を第 1予定日、26日（木）を第 2予

定日として事務局にて調整ができた時点で各委員へ通知ください。 

会議時間は 14時からとします。 

  

委員長 他に連絡事項等ございますか。 

 

 （なし） 

 

委員長 それでは、最後に上松副委員長からご挨拶をお願いします。 
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副委員長 （あいさつ） 

 

委員長 それでは、以上で能勢町社会教育委員会を閉会いたします。 

 

 会議終了 

 


